

“第十届世界旅游经济论坛·澳门2023”举办

“第十届世界旅游经济论坛·澳门2023”9月21日在澳门举办，逾1500位世界各地旅游业及关联产业的代表，围绕“释放旅游业潜能 振经济 促发展——迈向2030”这一主题进行深入讨论。创办十年来，该论坛始终致力于帮助旅游产业探索创新的解决方案，促进旅游业可持续发展，为旅游业开发新产品、新市场和新投资，同时为全球旅游业专家学者提供一个绝佳的交流平台，使他们分享具有创新、创造性的解决方案，促进旅游业创新发展。本届论坛以“超越旅游业的思考”探索促进全球旅游经济复苏的机遇，交流如何通过创新和可持续的国际合作，在新常态下形成极具韧性、高质量与人性化的旅游产业生态。

第45届世界遗产大会审议新增25项世界遗产

联合国教科文组织第45届世界遗产大会近日在沙特阿拉伯利雅举办，共产生25项世界文化遗产。包括印度尼西亚的日惹的宇宙哲学轴线及其历史地标、巴勒斯坦的古耶利哥/苏丹之丘遗址、塔吉克斯坦/土库曼斯坦/乌兹别克斯坦的丝绸之路：扎拉夫尚—卡拉库姆廊道，以及中国的普洱景迈山古茶林文化景观等。



法国旅游发展署推出“法国专家”旅游业培训平台

近日，法国旅游发展署推出7种语言版本的“法国专家”全新旅游业培训平台，旨在协助全球旅游业者精准整合、把握升级后的法国目的地资源供给，高效结合后疫情时代全新市场需求动向，升级拓展更多优质旅行产品。在该平台的16个细分地区模块中法国各地近年来推出的异彩纷呈的全新线路与玩法应有尽有，同时该平台兼顾实操性，以便更好地服务全球旅游业伙伴。

都柏林推出爱尔兰首张AR地图“探索都柏林”

都柏林宣布推出一项新的AR（增强现实）地图功能，手机下载都柏林探索之旅应用程序，即可打开都柏林的3D地图，用户可以以一种新的方式探索这座城市。用户将在虚拟城市中与地图互动，寻找都柏林的地标、博物馆和景点，还可以了解更多关于吉尼斯啤酒博物馆、爱尔兰移民博物馆和亨丽埃塔街14号等地标建筑的历史和文化。



全球旅游业复苏程度已接近2020年前水平的84%

联合国世界旅游组织数据显示，国际旅游业正在有序恢复，截至2023年7月底，国际游客人数已恢复至2020年前水平的84%。其中，中东、欧洲和非洲处于全球旅游业反弹的前列。2023年1月至7月，国际旅行游客达到7亿人次，与2022年同期相比增加了43%，这一增长在7月份达到顶峰，当月国际游客数量达到1.45亿人次，占这7个月游客总数的20%以上。



中国优化外国人来华签证申请表

为进一步便利外国人申请来中国的签证，中国外交部对外国人来华签证申请表进行了优化。此次优化涉及7个大项，15个子项，主要涉及申请人的教育背景、家庭信息、旅行经历等，减少了文字性的填报内容。比如，申请人的国际旅行经历从5年缩短为1年，教育背景目前只需要填报最高学历，申请人的填表时间将大大缩短，办理来华签证将更加便捷。新版签证申请表已于9月20日正式上线。

墨尔本吉朗会议和展览中心区域项目将于2026年落成

位于澳大利亚墨尔本的吉朗会议和展览中心区域，近期即将启动施工工程，预计2026年落成。吉朗会议和展览中心区域计划推出多个专属会议展览场地，包括一个拥有1000个座位的场馆、两个大型展览空间、一个大型公共广场、一家拥有200间客房的皇冠假日品牌高档酒店，以及众多会议室、大会设施、灵活活动空间和餐饮零售空间等。

迪拜旅游业增长趋势强劲

据迪拜相关部门统计，2023年上半年，迪拜旅游业的国际游客数量超过疫情之前的水平，总共接待了855万名国际游客，打破了该地游客人数的纪录，并且已经超过了2019年同期记录的836万国际游客数据。预计到2024年，迪拜旅游业将达到2019年以来的最高水平。此外，数据显示2023年上半年阿联酋的旅游整体表现不俗，尤其酒店业务显著增长，所有关键指标的表现均优于疫情之前。

本刊收集整理。
图/全景视觉、视觉中国